

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓPA 3 PENGÓ  
Egyes szám ára heteknap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.  
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

## A csehek újabb agresszív hangú demarsot küldtek Budapestre

Pecha letartóztatása miatt elégtételt kérnek a magyar kormánytól

Budapest, július 9.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A cseh követ jegyzékét intézett a magyar külügyminiszteriumhoz, a melyben a közös határpályaudvarra vonatkozó egyezmény 19-ik és 23-ik cikkére hivatkozva azt fejtegeti, hogy a cseh kormány abban látja ennek az egyezménynek megsértését, hogy a magyar hatóságok Pecha Vencel hidasnémeti jegypénztárost letartóztatták, noha a csehszlovák kormány felfogása szerint a magyar kormány bármilyen bűncselekmény elkövetése esetében is csak az illető alkalmazott áthelyezését kérheti. A jegyzék továbbá azt kifogásolja, hogy a magyar hatóságok Pecha ügyében követett eljárásukkal megzavarták a vasuti forgalom lebonyolítását.

A jegyzék azzal végződik, hogy a csehszlovák kormány meg van győződve arról, hogy a magyar kormány el fogja ismerni azt, hogy a magyar hatóságok az egyezményt megsértették és ezért sajnálkozását fogja kifejezni, Pecha Vencelt szabadlábrahelyezi és biztosítékot fog nyújtani arra nézve, hogy ilyen esetek a jövőben nem fordulnak elő.

**Agresszív hangú a cseh demars**

Magyar politikai körökben a cseh kormány jegyzékét megütközéssel fogadták s azt rendkívül agresszívnek tartják, annyival is inkább, mert a vasuti egyezmény 29. szakasza kifejezetten megállapítja, hogy a közös pályaudvarokon szolgálatot teljesítő idegen állami alkalmazottak annak az államnak büntetőrendőri stb. szabályai alá esnek, amely állam területén a közös pályaudvar fekszik. Ha a cseh kormány felfogása helyes lenne, ez azt jelentené, hogy az idegen állam területére küldött vasuti alkalmazottaknak joguk van arra, hogy minden veszély nélkül kémkedhessenek, vagy másként sérthessék meg annak az államnak érdekeit, amelynek területén működnek. Tekintettel arra, hogy Pechát kémkedésen tettenérték, felháborítóan tartják a jegyzék felfogását. — Meg vannak győződve, hogy a magyar kormány ezzel a felfogással a leghatározottabban fog szembe-helyezkedni.

**Az olasz sajtó szerint a csehek példátlan diplomáciai baklövést csinaltak**

Rómból jelentik: A Popolo di Roma mai száma élesen állást foglal a csehek magatartásával szemben. Nehezen képzelhető el, — írja a lap, — mint képzele a prágai kormány, hogy kudarc nélkül kikerülhessen a zsákutcából. A nemzetközi jog alapján a cseh érvelés tarthatatlan, mert a területen kívülség egy kémkedésen ért vasutasra sehogyse alkalmazható. Erről beszélni sem le-

het, mert köztudomású, hogy a területen kívülség privilégiuma pontosan meghatározott diplomáciai kategóriákra vonatkozik. Politikai szempontból a cseh álláspont még lehetlenebb. A csehek páratlan baklövést követtek el azzal, hogy védelmeztek egy tettenért kémet. A diplomáciai annalesekből mindaddig hiányzott ehez hasonló drágakő. A legérdeke-

sebb a dologban az, hogy a mozgalom egyedül csak a cseh érdekeket érte. Jellemző, hogy az azóta eltelt idő múlva még mindig nem tudják a csehek pontosan meghatározni a vélt sérelmüket. A cseh sajtó ezek után bizonyára tovább támadja Magyarországot, mint Középeurópa veszedelmes tüzfészékét, hiszen vádolni olyan könnyű.

## A legmagasabb körök is benne voltak az oláh kormány elleni összeesküvésbe

A régenstanács hallgatólagosan a puccsisták pártján állt — Több minisztert megakartak gyilkolni az összeesküvők

Budapest, július 9.

Megirtuk tegnap, hogy Oláhországban államcsíny kísérletet meg a Maniu-kormány eltávolítására és a diktatura kikiáltására. A puccs igazi célját és szervezetét még nem lehet tisztán látni a kormány által kiadott jelentések homályossága miatt. Minden jel arra mutat, hogy a puccskísérletbe Avarescu is bele van keverve. A hétfő esti minisztertanácsnál a kormány valamennyi tagja részt vett és Maniu kedden reggel tájékoztatta a régenstanácsot a történetekről. A régenstanács szabadkezett engedett a kormánynak a közrend minden eszközzel való megvédésére. Arra nézve azonban, hogy a kormány bírja-e a tanács bizalmát, e jelentések az értesülések.

A helyzet mindenesetre az, hogy a Maniu-kormányban szemben erősödik az ellenzéki mozgalom. A jelenlegi kormányt tulajdonképpen az tartja a helyén, hogy az ellenzéki liberális kormány ma még nem szeretné a kormányt átvenni a súlyos gazdasági viszonyok miatt. Ha azonban a Maniu-kormány tovább is erősöskölja a közigazgatási reform keresztülvitelét, ugy az ellenzék puccsál távolítja el a hejyeről.

A külföldi lapok tudósítói megállapították, hogy a puccsról feladott távirati jelentéseiket az oláh postahivatalok egyáltalában nem továbbították.

**A régenstanács is benne volt az összeesküvésben**

Bukarestből jelentik: Az oláh puccskísérletről a lapok csakis a kormány hivatalos kommunikéit közölhetik. E jelentéseken kívül egyetlen bukaresti lap sem tartalmaz egy sort sem a történetekről. Az oláh fővárosban mindazonáltal makacsul tartja magát a hír, hogy a puccskísérlet Károly volt oláh trónörökös személyével áll összefüggésben. A kormány azon van, hogy az egész puccskísérletet likvidálja és megfossza jelentőségét. Beavatott helyről nyert értesülések szerint a puccskísérletnek mélyreható rugói vannak. A liberálisok ugyanis szám-

szertien kevesen jutottak be a parlamentbe, de a fegyveres és gazdasági erők mégis az ő hátuk megett tömörülnek. Va őszinű, hogy az összeesküvésben benne vannak a tábornoki kar tagjai, sőt hallgatólagosan a régenstanács is. Azok a hírek, hogy az államcsíny vezetői közt Angelescu, Sturdza, Petala és Brosteanu tábornokok is ott voltak, egyáltalában nem tulzottak. A beavatottak véleménye szerint a puccs likvidálásával korántsem mult el a Maniu-kormányzat veszélye s már csak idők kérdése, hogy a liberálisok felmorzsolják a parasztpárti uralmat.

**Az angol sajtó jelentékenynek tartja az összeesküvést**

Londonból jelentik: Az angol sajtó igen jelentékenynek tartja a most leleplezett oláh összeesküvés méreteit. Számos lap Károly extrónörökös nevét is kapcsolatba hozza az összeesküvéssel.

**A kormány tagjait akarták elfogni és meggyilkolni a puccsisták**

A bukaresti összeesküvés minden részlete ismeretes már a hatóságok előtt. Valószínűnek látszik, hogy további letartóztatások lesznek. Megállapították, hogy az összeesküvők két tagját, azonkívül Maniu Gyula miniszterelnököt, Vaida-Vojvoda Sándor belügyminisztert s még több minisztert börtönbe akartak vetni. Dobescu Aurél, Bocu Ivaxér minisztereket meg akarták gyilkolni. A nyomozás kiderítette, hogy az összeesküvők megállapodtak a kommunis-tákkal, hogy azok a puccs idején utcai zavargásokat szítsanak.

**Az oláh hivatalos szerint 28 letartóztatás történt**

Bukarestből jelenti az Orient Rádió: Az összeesküvés kísérlet ügyében a vizsgálatot ma tovább folytatták. Megállapították, hogy Stoica Ágost volt ezredes egy fantasztikus, minden komolyság híján levő ember, két hónap óta ugynevezett fascista szervezeteiket igyekszik létrehozni. Fia Stoica mérnök, aki a katonai arzenálok aeronautikai műhelyének

A határforgalom beszüntetése miatt a prágai lapok is támadják a cseh kormányt

A prágai Socialdemokrat c. lap megállapítja, hogy a hidasnémeti vasuti forgalom beszüntetése nem volt egyéb, mintha valaki nagy ütést mér egy vízfelületre. Későn eszméltek rá Prágában arra, hogy ismét tullőttek a célon. A hidasnémeti incidens olyan szimptoma, amely Prágát gondolkodásra készíthetné. A nemzeti kisebbségekkel szemben nagyobb belátást és igazságosságot kell tanúsítani.

osztályfőnöke, véletlenül tettenért 4 altisztet, néhány előmunkást és munkást, amint épen a szervezethez való csatlakozási fogadalmat letették. Ezekről az üzemekről értesítették a hatóságot. A legutóbbi összeesküvés vezetői két éjszakai összejövetelt hívtak össze s felszólították hiveiket, hogy azokon fegyveresen jelenjenek meg. Ezek az üzemek ellentétben állanak az érvényben levő törvénnyel és így a hatóságok most szombaton elrendelték az összeesküvés résztvevőinek letartóztatását. Letartóztattak 28 embert, köztük 2 mérnököt, egy volt ezredest, 4 altisztet, 10 előmunkást, 3 segédet és 8 munkást. A rendőri vizsgálat befejezése után az ügyet átteszik az igazságügyi hatóságokhoz.

**Tovább cáfol az oláh követség**

A párii román követség közleményt juttatott el a sajtóhoz, amelyben valótlannak mondja azokat a híreket, amelyek szerint Bukarestben vagy másutt zavargások törtek volna ki. Mindössze annyi történt, hogy a rendőrség összeesküvést fedezett fel s az összeesküvőket letartóztatta. Ugy a fővárosban, mint az országban teljes a nyugalom.

**KÉSZÜLŐDNEK A KORMÁNYOK KÖZÖTTI ÉRTEKEZLETRE**

Páris, július 9.

(Havas-ügynökség.)

Hoesch német nagykövet Briand külügyminiszterrel tegnap folytatott beszélgetés során, a kormányok közötti értekezlet előkészítési munkálatainak tervére vonatkozóan jegyzéket nyújtott át a francia külügyminiszternek. A jegyzék német javaslatokat tartalmaz. Hír szerint ugyanilyen okmányt nyújtatták át Londonban, Rómában és Brüsszelben is. A jegyzékben a német kormány azt javasolja, hogy a Young-féle tervezet 5. függelékében megállapított szervezési bizottságot gyorsított módon még pedig lehetőleg július 15-ig Berlinben alakítsák meg. Ebben az ügyben döntés a legközelebbi napokban várható.

Ára 12 fillér

### Több mint 800 munkakereső jut száz munkahelyre

Budapest, július 9.

A munkapiac helyzete az állami munkaközvetítő hivatal július harmadikán kiadott jelentése szerint is rosszabbodott. A hatósági munkaközvetítő hivatal — jelentése szerint — 547 munkahelyet és 4445 munkakeresőt tartott nyilván.

Száz munkahelyre — tanoncokon kívül — nyolcszázötvenkilenc munkakereső jelentkezett.

A múlt héten száz munkahelyre hétszázhetvenkilenc munkakereső jelentkezett. Foglalkozás szerint a helyzet a következő: magántisztviselő munkahely nincs; száznegyvennyolcan keresnek elhelyezkedést. Kereskedelmi alkalmazottak százhatvanegyen keresnek munkát, de munkahelyet nem jelentettek be. Ipari szakmunkások csoportjában kétszázötvennyolc munkahelyre 2308, betanult gyári gép- és segédmunkások csoportjában harmincegy munkahelyre 611 munkakereső, napszámok csoportjában 143 munkahelyre 304 munkakereső, szolgálk, kifutók, kocsisok 33 munkahelyre 418, háztartási alkalmazottak 122 munkahelyre 260, tanoncok 326 munkahelyre pedig 26 munkakereső volt.

### Kubikos tragédia

Mélyen megható esetről ad hirt egy szegedi távirat: Makra Sándor domaszéki földmunkás kisgyermek megbetegedett, mire az orvos azt a tanácsot adta, hogy szállítsák be a szegedi klinikára. A szegénysorsban élő kubikosnak nem volt pénze kocsira, vagy autóra s így a beteg gyermeket talicskájába tette s feleségével felváltva tolt Szeged felé. A szegény kis beteg azonban még utközben meghalt. A szegedi rendőrség intézkedésére a kis halottat a város temette el.

### OLASZ-FRANCIA BARÁTSÁGI SZERZŐDÉS

Páris, július 9.

De Beaumarchais római francia nagykövete tegnap jelentést tett Briand külügyminiszternek római tárgyalásairól, amelyek január elején indultak meg s amelyeknek célja olasz-francia barátsági szerződés megkötése. A barátsági szerződéssel egyidejűleg a francia és az olasz kormány külön egyezményt kötnek, amely ujonnan rendezti a tripoliszi francia-olasz határt. A francia kormány hír szerint nagyobb terület-sávot fog átengedni a tuniszi francia határ mentén a tripoliszi olasz gyarmatnak.

### UJABB HÖHULLÁM AMERIKÁBAN

London, július 9.

Newyorkból jelentik a Timesnek: Vasárnap reggel óta Newyorkban és környékén újabb höhullám uralkodik, amelynek következtében igen sok ember hőgútát kapott. Heten meghaltak. A környező városokban is több haláleset történt a nagy hőség következtében. Washingtonban a hőmérő 39 fokot mutatott.

### NAGY ÓPIUMCSEMPÉSZÉST LEPLEZTEK LE SAN FRANCISCOBAN

San Francisco, július 9.

A vámhatóságok Kao konzuli tisztviselő börtönjében több mint egy millió dollár értékű ópiumot fedeztek fel s foglaltak le. A vámhatóságokat az amerikai külföldi ellenőrző közegek értesítették arról, hogy a börtönben nagymennyiségű kábítószert akarnak becsempészni az ország területére.

## Tengeralattjáró katasztrófája huszonkét halottal

a Szentgyörgy csatornában

London, július 9.

A tengernagyi hivatal közli: A H. 47. jelzésű tengeralattjáró összeütközött a L. 12. jelzésű tengeralattjáróval és elsüllyedt. A H. 47. legénységéből kettőt megmentettek, az L. 12. legénységéből egy ember eltűnt. Az összeütközés az északi szélesség 52. foka, 4 perce és nyugati hosszúság 35. foka, 58. perce alatt történt.

Hivatalos angol szikratávirójelentés szerint a H. 47. jelzésű tengeralattjáró legénysége 24 emberből állott. Ebből 2 embert az angol admirális jelentése szerint megmentettek, tehát 22 ember életét veszítette. A szerencsétlenség színhelye az Angolország és Irország közötti Szentgyörgy-csatornában van, rézsut irányban a Sanct Dawids-foktól.

## Szeptember végéig lehet folyamodni házadómentességért

Budapest, július 9.

A pénzügyminiszter 1929. évi 23. t-c. 17. szakaszában kapott felhatalmazás alapján intézkedett, hogy mind azok, akik az ideiglenes házadómentességi kérvényüket annak idején egyáltalában nem, vagy csak elkésztetten adták be, ezt a kérvényüket eddigi mulasztásuk igazolása mellett szeptember végéig adhassák meg, illetőleg újíthassák meg. A pénzügyminiszter egyúttal felhatalmazta a

m. kir. adóhivatalokat s kerületi felügyelőségeket, hogy a házadómentességet a földbirtokrendezés során a házhelyhez juttatottaknak, valamint azon háztulajdonosoknak, akik az építési engedélyt csak elkésztetten kapták kézhez, a maguk hatáskörében megkaphassák, amennyiben az épület 1924. év augusztus 1-e után vétetett használatba. Minden más esetben az elkésztetten beadott kérelmek elbírálását a miniszterium magának tartotta fenn.

## Vastag hótakaró borítja a bajor Alpokat és a savoyai hegyeket

München, július 9.

(Wolff-ügynökség.)

Az itéletidő még mindig tart Bajorországban. Az aligani völgyben tegnap délelőtt felhőszakadás és orkán pusztított. A hegyekben óriási hózuhanás állott be s az alpesi legelőkön

a tegnapi virradó éjszaka hó esett. A legelő szarvasmarhák tegnap reggelre husz-harminc centiméteres hóban álltak.

Másfél napi bőséges havazás után a savoyai hegyek gerincét olyan hólepte el, mintha tél lenne.

## Anglia a háborús adósságok megfizetését követeli Franciaországtól

London, július 9.

Az alsóház ülésén Wedgwood munkaspárti azt a kérdést intézte a pénzügyminiszterhez, történt-e valami az irányban, hogy Angolország közölje a francia kormánnyal, hogy amennyiben Franciaország fizetési kötelezettsége Amerikával szemben a hadianyagrendelésekkel kapcsolatosan a francia-amerikai adósságtörlesztő megegyezés ratifikálásának elmaradása esedékesé válik, Angolország is követeli fogja Franciaországtól a fizetések felvételét az előző angol kormány által Franciaországgal kötött megegyezésnek megfelelően.

Snowden pénzügyminiszter a következőképpen válaszolt: A francia háborús adósságok fundálása céljából megindult tárgyalások kezdete óta alapvető elvnek nyilvánította ki az angol kormány azt a felfogást, hogy Franciaország törlesztéseit Amerikával szemben hasonló lépés-

nek kell kísérni Angolország irányában. Churchill ez év folyamán figyelmeztette a francia pénzügyminiszteriumot erre az alapvető elvre.

Az interpelláló képviselő azt kérdezte, hogy tekintettel a fentemlített eshetőségre egyre valószínűbbé való beállítására, hajlandó-e az angol kormány figyelmeztetni Franciaországot, hogy jelenlegi magatartásával milyen kötelezettséget vállal magára.

A pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy az angol kormány élénk figyelemmel kíséri a Párisban folyó tanácskozásokat. Többet erről ebben a pillanatban nem mondhat. Ha a feltételezett eset beállana, az angol kormány mindenestre ragaszkodnék a Churchill által tett megállapításokhoz.

Párisi jelentés szerint Poincaré kifejezett kívánságához híven a képviselőház csütörtök délutánra tűzte ki az adósságok kérdésének vitáját.

### ÖTVEN MÉTERES SZAKADÉKBA ZUHANT EGY TURISTA NŐ

Interlaken, július 9.

Hétlőn délután a Szakszeten felé vezető úton egy szakadékban az angiai Burleyből való Turniss 38 éves asszony 50 méter magasságból lezuhant és halálát lelta. Holttestét este megtalálták. Két társnője, — ugyancsak angolok, — tovább haladtak, de szintén nem tudtak kijutni a szakadékból, úgy, hogy mentőcsapatnak kellett keresésükre indulni.

### ELFOGTÁK A BULGÁR MINISZTERELNÖK MERÉNYLŐIT

Szófia, július 9.

Bulgár Távirati Iroda: A Kricsin-plovdivi országuton történt merénylő ügyében megindított vizsgálat a bűnösök leleplezésére vezetett. Őt egyént, akit azzal gyanúsítanak, hogy a vakmerő merénylő szerzője, a rendőrség kezében van, amelynek már több vallomás is birtokába jutott. Sikertelenül megtalálni a merénylőt használt fegyvereket is. A nyomozás tovább folyik.

### EGY ÖRÜLT RABLÓTÁMADÁSA A TÖLZI ADÓHIVATALBAN

Berlin, július 9.

Tölz fürdő adóhivatalában tegnap nagy feltűnést keltő rablótámadás történt. A délelőtti órákban bérantón egy fiatal béreslegény érkezett az adóhivatalhoz, besietett a pénztárhelyiségbe, az egyik pénztárablak előtt hirtelen revolvért rántott és a szolgálatban levő főtisztviselőre fogta.

— A király nevében, pénzt, vagy életet! — kiáltotta a béreslegény, majd asztalon heverő pénzhez kapott. A főtisztviselő gyorsan becsapta az ablakot, úgy, hogy a támadó csak néhány tizsmárkás bankjegyet kaparinthatott meg. A fiatalember erre több lövést adott le az ablakon át, majd kirohant az adóhivatalból, miközben vadul ordított: — Meneküljtek, mert az adóhivatal a levegőbe repül.

A támadót sikerült lefogni. Azt hiszik, hogy a béreslegény megörült. A kilőtt golyók nem találtak.

### NEM LESZNEK HADGYAKORLATOK A MEGSZÁLLOTT RAJNAVIDÉKEN

London, július 9.

Az alsóházban azt a kérdést vetették fel, hogy tette-e az angol kormány valami előkészületet a Németország területén álló csapatok hadgyakorlatára vonatkozólag. A hadügyminiszter a kormánypárt tapsaitól kísérve azt válaszolta, hogy a Rajna vidéki angol csapatok ebben az évben semmiféle hadgyakorlatot nem fognak tartani. A kormány nem akar a polgári lakosságnak semmiféle megterhelést, vagy kényelmetlenséget okozni.

### BORZALMAS VÉRFÜRDŐT RENDEZETT HAMBURG KÖZELÉBEN EGY ÖRÜLT PARASZTGAZDA

Hamburg, július 9.

Uetersen falucskában tegnap borzalmas vérfürdőt rendezett egy Wachtel nevű örült parasztgazda, akin hirtelen örültségi roham tört ki. A parasztgazda egyszerre csak kirohant házából, felkapta az udvaron heverő kaszát és rátámadt a háza előtt elhaladó emberekre. Gyors egymásutánban két asszonyt, két gyermeket és egy férfit támadott meg a kaszával s valamennyiüket véresre sebezte.

A dühöngő örültet alig lehetett megfékezni. Az egyik megtámadott asszony és a két gyermek halálán van.

## Nem trükk. Valóság!

Kedves,	S	árból
barátságos,	Z	
tiszta	O	20%
	B	
	A	
	É	
Bőséges,	T	árból
izletes,	K	
házi	E	10%
	Z	
	S	
	I	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park Nagyszállóban. VIII., Baross-tér 10.

## A minisztertanács adott utasítást a tarpai botrány kivizsgálására

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre írásbeli jelentést tett a Vitézi Rendnek

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre tarpai letartóztatásának és megbilincselésének ügye ugylátszik egyelőre nem kerül le a napirendről. Vasárnap vitéz Zalán tábornok és Méhely professzor a Kulturlika nevében fölkeresték Hellebront Atal altábornagyot, a Vitézi Rend helyettes főkapitányát és fölkérték, hogy a Vitézi Szék szerezzon elégtételt Zsilinszkynek, mint a Vitézi Rend tagjának. — Zsilinszky Hellebront altábornagy kivánságának megfelelően ma délelőtt írásban jelentést tett a Vitézi Széknek.

A vizsgálaton kívül közigazgatási vizsgálat is indult a tarpai affér ügyében. Beavatott helyen a következőket mondták erről:

— Zsilinszkyt a tarpai csendőrörsön hat órán keresztül tartották bilincsben és csak a vásárosnaményi főszolgabíró intézkedésére helyezték szabadlábra. A vizsgálat feljelentés folytán a csendőrség ellen megindult és a nyomozást a tekintetben is ki-

terjesztették, vajjon a csendőrök törvénytörően jártak-e el Zsilinszkyvel szemben?

— A letartóztatási ügynek egyébként legujabb érdekes fejleménye az, hogy a belügyminiszterium egyik magasállású tisztviselője két nappal ezelőtt leutazott Tarpára és személyesen folytatta le a vizsgálatot.

— Közigazgatási uton kihaltatta az ügy szereplőit, beszélt a vásárosnaményi főszolgabíróval és általában igyekezett a való tényállást feltárni. Erre a vizsgálatra azért volt szükség, mert a Bethlen miniszterelnök elnöklésével tartott múlt pénteki minisztertanács foglalkozott a letartóztatás ügyével és a minisztertanács adott utasítást a vizsgálat megajtására.

A közigazgatási uton való eljáráson kívül a csendőrség részéről is nyomozást indítottak, a debreceni csendőrkerületi parancsnokság a máltészkai szárnyparancsnokságot bízta meg a vizsgálat lefolytatásával.

## Apa és leánya kölcsönösen meggyilkolták egymást

Borzalmas családi dráma a dévénytől korcsmában

A Dévény közelében lévő Dévénytő kisközségben retentő tragédia játszódott le tegnapelőtt. A vasúti állomás vendéglőse, Pfeiler Kristóf 76 éves idős ember évek óta együtt vezeti az üzletet 40 éves Róza nevű leányával, aki régebben Budapesten volt tanítónő. Az apa és leánya rossz viszonyban éltek egymással, mert az intelligens leány nem jól érezte magát az elhagyatott faluban.

Tegnap a vendéglőt nem nyitották ki, erre az állomás vezetője benézett az ablakon s a lakásban látott rendetlenség miatt feltörte az ajtót.

Ott találták a leányt holtan, az apát haldokolva. Hogy mi történt a kis vendéglőben, azt csak következtetni lehet. Valószínű, hogy az apa megütötte a leányt, aki erre egy szódásüveggel sújtotta fejbe az öreget.

Az apa és a leány kést ragadva, egymást kergették és szurkálták végig három szobán. Az öreg ember kése eltört a leány koponyáján. A leány hat szurt sebbel holtan esett össze. Az öreg vendégös öt sebtől vérzett, igyekezett elűnteni a nyomokat, de elvesztette eszméletét s leánya holtteste mellé zuhant.

## Az olasz egyetemi hallgatók megkoszorúzták Kossuth szobrát

Koszorut helyeztek a hősi halált halt magyar egyetemi hallgatók kollégiumi emléktáblájára is

Debrecen, július 9.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az olasz-magyar baráti érzésnek megható tanujelét adták kedden délután a debreceni Nyári Egyetemet hallgató olasz diákok, akik ünnepélyes keretek között megkoszorúzták Kossuth Lajos szobrát. Az ünnepségre teljes számban vonultak fel a debreceni fasciós tagjai, az olasz egyetemi hallgatók, a Nyári Egyetem hallgatói s ezenkívül igen nagyszámú küzönség jelent meg a rövid, de annál bensőségesebb ünnepélyen. A magyar főiskolai hallgatóságot ezalkalmmal új, Tóth Endre MEFHOSZ elnök képviselte. Kossuth szobra előtt a debreceni fasciós nevében előbb Rinaldo Vidoni mondott rövid és hatásos beszédet, ezután Kossuth nagysága előtt G. Colletti fejezte ki az olasz egyetemi hallgatók hódolatát. Lelkes szavakkal szólt az olasz-magyar testvériesülésről, mely nem új érzés, hanem régi tradíció, melyet megszentel a fegyverbarátság is.

**Terjessze a Hajdúföldet**

A szép koszoru lehelyezése után az olasz egyetemi hallgatók fascista módra, jobb karjukat felemelve, félperccig tisztelegtek Kossuth emléke előtt.

A Kossuth-szobortól átmentek a Kollégiumba a világháboruban hősi halált halt magyar egyetemi hallgatók emléket megörökítő márványtáblához. Itten R. Bertoni lelkes beszédben fejezte ki hódolatát a hősi halált halt magyar kolégák szellemé előtt. Nem mint egykori ellenségek, hanem mint régi barátok teszik le a koszorút, — mondotta.

Itt még G. Colletti mondott rövid beszédet, azután az olasz egyetemi hallgatók, a debreceni fasciós tagjai uzsonnán vettek részt, melyet a Vidoni testvérek rendeztek tiszteletükre. Abból az alkalomból, hogy az olasz egyetemi hallgatók megkoszorúzták Kossuth Lajos szobrát, hódoló táviratot küldöttek Turatinak, a fascista párt főtitkárnak, Arnaldo Mussolininek, a Popolo d' Italia főszervezőjének, Maltinának, az olasz egyetemi hallgatók vezérének, a kamara tagjának és Pignatelli hercegnek, a magyar fasciós vezetőjének.

## Szerda estére érnek Rómába az amerikai Ocean-repülőök

Newyork, július 9.

A „Cserkész” nevű repülőgép, amellyel Yancez és William amerikai pilóták tegnap az Atlanti-óceán átrepülésére indultak, az old-archardi start óta nem adott hírt magáról, miután a repülőgépen nincsen rádiókészülék. A három repülőgép, amely a „Cserkész”-t az ut első szakaszán kísérte, tegnap este visszaérkezett Old-Orchardba és közölte, hogy a repülőgépen minden rendben van. A „Cserkész” kedvező időben s nagy sebességgel halad kelet felé. Az amerikai pilóták utjának célja Róma. Az old-orchard—római ut hossza hatezerkilencszáz kilométer. A pilóták úgy számítják, hogy ezt az utat negyvenöt-ötven óra alatt teszik meg. Ha számításuk beválna, úgy a „Cserkész” szerdán este felé érhet Rómába.

Rómából jelentik: Az aviatikai miniszterium több intézkedést tett arra az esetre, ha az amerikai Cserkész repülőgép az est, illetőleg az éj folyamán az olasz partok közelébe érkezne. Rómában és annak környékén minden repülőter ki lett világítva. Minthogy a repülőgépek rádiókészüléke nincs s így érkezését nem jelezheti, a többi repülőteret és kikötőket utasították megfelelő világítási jelzések állandósítására.

## A hitbizományi reformot készíti elő az igazságügyminiszterium

Budapest, július 9.

Az igazságügyminiszterium törvényelőkészítő osztályában folyamatban vannak az okirati kényszerrel szóló törvényjavaslat végleges megszövegezési munkálatai. Ezt a törvényjavaslatot az igazságügyminiszter egyezben már benyújtotta a parlamentben, de szükségessé váltak bizonyos módosítások, amelyekről az elvi döntés már megtörtént és most a végleges szövegezés folyik. Ugyancsak előkészítés alatt áll a hitbizományi reform is, amely azonban sok fejtörést okoz. Zsitvay igazságügyminiszternek ugyanis az a felfogása, hogy a hitbizományi kérdés megoldásához radikális módon kell hozzányulni.

Ugyancsak gyorsan tető alá akarja hozni az igazságügyminiszter a hitelügyi vonatkozású törvényjavaslatokat; ezek között szerepel a korlátolt teletlősségű társaságokra vonatkozó törvénytervezet, a részvény jog reformja és a csődeljárás reformja.

Előkészítés alatt áll a különböző birói eljárások reformjáról szóló törvénytervezet is, még pedig úgy polgári, mint büntetőjogi vonatkozásban.

Arról természetesen még nincsen döntés, hogy e törvényjavaslatok közül melyik fogja elsőnek foglalkoztatni az őszi kampányban a képviselőházat.

A sajtóankét befejezése óta a sajtóreformról szóló törvényjavaslatot pihenni hagyták, a javaslatához az ankét befejezése után hozzá sem nyultak. Ezuttal sem szerepel a sajtóreform az igazságügyminiszterium törvényelőkészítő osztályának munkálatai között s ebből arra lehet következtetni, hogy a kormány a reform tervét — legalább is egyelőre — elejtette.

## „Az a fiatalember ne bögjön bele a szép keleti dalba”

A „Perzsa vásár” miatt késelték meg Szilágyi Veress István építész

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Hajdúföld keddi számában jelentettük, hogy vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a Nyil-utcán levő Bőrféle korcsmában kése és történt. Az italmérésben ugyanis egy társaság mulatott, melyre valaki gunyos megjegyzést tett. A társaság tagjai azt hitték, hogy a megjegyzést Szilágyi Veres István építész tette, ezért nekiesetek s olyan alaposan megkéselték, hogy a mentők szállították be a sebkezelőre. Szilágyi Veres tüdejét keresztüldöfte a tör, azóta eszméletlenül állapotban fekszik és aligha sikerül megmenteni az életnek.

A rendőrség hétfőn délelőtt kihallgatta a mulató társaság tagjait s már ekkor felmerült az a gyanú, hogy Kun Pál 22 éves fiatalember késelte meg az építész. Kun Pál és barátai ezt tagadták, kedden azonban kiderült, hogy mégis ő volt a tettes. A nyomozás eddigi adatai szerint Szilágyi-Veres Kun Pállal a „Perzsa vásár” című divatos brettli-zenezámon vezett össze, melyet a cigánnyal Szilágyi-Veres kezdett huzatni. Közben az énekbe beleénekelte Kun Pál is, akire az építész — mint utóbb bizonyosodott, — tényleg rákiáltott:

— Az a fiatalember meg ne bögjön bele ebbe a szép keleti dalba!

A megjegyzés miatt szóváltás tá-

madt, botok emelkedtek a levegőbe, majd az udvaron formális harc fejlődött ki Szilágyi-Veres és a mulató társaság között. A verekezésbe belekeveredett Varga Zsuzsanna rendőri felügyelet alatt álló nő is, aki maga is több pofont kapott. A verekezés hevében rántotta elő Kun Pál a kést és Szilágyi-Veresbe szurta.

Kun Pált a debreceni rendőrség őrizetbe vette s úgy ellene, mint a társaság többi tagjai ellen megindította a büntető eljárást.

## KAZANROBBANÁS KÖVETKEZTÉBEN ELSÜLYEDT EGY SPANYOL HAJÓ

Madrid, július 9.

A Bena fok mellett az Alicantena spanyol hajón kazánrobbanás történt. A hajó elsüllyedt. 6 matróz életét vesztette, hat pedig megsebesült. Egy matróz eltűnt.

## KILENCVEN ÉVES A VILÁG LEGGAZDAGABB EMBERE

Budapest, július 9.

Rockefeller, a világ leggazdagabb embere teljesen csendben ülte meg 90. születésnapját. Rockefeller vagyona 1500 millió dollár. Jótékony célra ezideig 750 millió dollárt ajánlkozott.

## Közel ezer arató maradt munkanélkül a Hajduságban

Nem akartak más vármegyékbe szerződni a munkások

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta július havi ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt. A szakelőadások és jelentések során dr. Görgey Márton tiszti főorvos számolt be Hajdú megye múlt hónap közegészségügyi helyzetéről. Elmondta, hogy a júniusi népmozgalom a májusival összehasonlítva kedvező képet mutat, amennyiben a halálozások száma jelentékenyen kevesebb volt, annyiban azonban kedvezőtlen, hogy a természetes szaporodás arányszáma jelentékenyen kevesebb a múlt évi június hónapénál. Született 447, ezek közül halvaszületett 9, meghalt 286, tehát a természetes szaporodás 152 lélek.

### Az állategészségügyi viszonyok

Baleset 3 esetben, öngyilkosság pedig 16 esetben okozott halált. A jelentést tudomásul vette a közigazgatási bizottság, majd Czellióth János állategészségügyi főfelügyelő jelentését hallgatta meg, amely szerint az állategészségügyi viszonyok általában kedvezőek voltak. Hajdúnánáson, Tedely puszta fordult elő száj- és körömfájás, amelyet Bószörményből hurcoltak be, Balmazu városban baromfikolera fordult elő. Ezel szemben a lépfene ugy Hajdú Bószörményben, mint Hadházon megszűnt.

### Igen rossz lesz a buzatermés

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette ezután elő a mezőgazdaság június helyzetéről jelentését, amely szerint úgy a vetések fejlődésére, mint a gazdasági munkálatok végzésére igen kedvező volt az idő. A fagykár és az abnormis tavaszi időjárás következtében az aratás kezdete kitolódott. A buzavetéseknél az a rész, amelyet a fagykár kevésebb ért és így kiszántatlan maradt, jóformán kivétel nélkül ritka, alacsony, gyomos, a kalászkok rajta fejletlenek, úgy, hogy a buzában igen rossz termésre lesz kilátás. A rozsvetés kalászkai általában fejlettek, a szemképződés is elég jó, azonban több helyen ritkaság a vetés és alacsony s ezeken a területeken a kalászkok is kicsinyek. Az őszi árpa és a repce teljesen kipusztult, míg a tavaszi árpa általában igen jól fejlett. A zabvetés üde, zöld, zászlóik szépen fejlettek. A tengeri általában szép, a korai vetések erőteljesek is, kedvező idő esetén jó termésre van kilátás.

Takarmány és cukorrépa tekintetében bő termést ígérnek a földek. A burgonya jól virágzott el, a legelők a gyakori csapadék következtében jók s jószág elég táplálékot talál rajta.

A szőlők fejlődését kedvezően befolyásolja az időjárás, de a fagykárt szenvedett tőkék pusztulása egyre tart.

Nem lehet más vármegyében elhelyezni a kenyér nélkül maradt aratókat

A gazdasági felügyelőség munkaközvetítő irodája 132 munkásnak tudott volna a megyéből idegen vármegyében aratási munkát szerezni. Egyedül Hajdú-Bószörményből száz munkást lehetett volna elhelyezni egy bácskai uradalomban, azonban a munkások közül egy sem akart idegen megye területére vonulni aratási munkára. Így az igényléseket

Debrecen város területéről kellett kielégíteni, innen szerződtek megfelelő számú munkásokat. A gazdasági felügyelőség ezután összeírta az egész vármegye területéről azokat a munkásokat, akik idegen megyébe is hajlandók munkára elmenni s ennél az összeírásnál már 986 ember

jelentkezett. Az időpont azonban a munkások elhelyezésére már nagyon késői, a nagyobb uradalmak már mind gondoskodtak megfelelő számú arató munkásról, úgy, hogy igen kevés munkás elhelyezésére van kilátás. Azt javasolja a gazdasági felügyelőség, hogy a meginduló közmunkáknál elsősorban ezt a 986 munkást juttassák kenyérkereső alkalmhoz.

A bizottság a jelentést tudomásul vette

## Debrecenben is megkezdtek a virilisek névjegyzékének összeállítását

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Mint azt a Hajdúföld már jelentette, az új közigazgatási törvény végrehajtásával kapcsolatban megtörténtek a virilisek összeírására vonatkozó intézkedések. A végrehajtási utasítás szerint a legtöbb adót fizető polgárok névjegyzékét július 15-ig kell összeállítani s ezt az igazoló választmány felülvizsgálása után július 20-tól 25-ig közszemlére teszik ki. Az esetleges felszólalások ügyében

augusztus 5-ig döntenek.

A virilisek névjegyzékének összeállítását Debrecenben is megkezdtek. Az adóhivatásban már napok óta folyik a munka. Az általános névjegyzék összeállítása csaknem úgy történik, mint a viriliseké. Minthogy azonban a felszólalások elleni panaszokat a közigazgatási bíróság szeptember 15-ig vizsgálja felül, így az általános választásokra csak október elején kerülhet sor.

## A tűzoltóság Magirus tololétrájának három éves viszontagságai

avagy:

„Pártoljuk a hazai ipart“

Debrecen, július 9.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város 1926-ban a tűzoltóság szertárának kibővítésére egy modern tololétra beszerzését határozta el. Ilyen tololétra Magyarországon nem készítenek, a városi tanács tehát 1926-ban úgy határozott, hogy a német Magirus-gyárnál szerzi be a tololétra és a gyártól kapott is ötvenezár pengős ajánlatot.

Egy magyar gyár óvást emelt a miniszteriumban a külföldi megrendelés ellen és vállalkozott rá, hogy leszállítja Debrecen részére a szükséges tololétra.

Közben két és fél esztendő telt el a létraszállítás körüli huza-vonakkal és a magyar gyár végül is kijelentette, hogy nem tud megfelelni a megrendelésnek. Most már azután a belügyminiszter is jóváhagyta a Ma-

girus-gyár részére szóló megbízást s az erre vonatkozó rendeletét leküldötte Debrecen városnak.

A város annakidején 56 ezer pengőt szavazott meg a költségvetésben a Magirus-tololétra, mostani ára azonban 75 ezer pengő s a hiányzó huszezer pengőre semmiféle fedezet nem áll rendelkezésre. A késlekedés tehát arra vezetett, hogy a város 25 ezer pengő anyagi kárt szenvedett, a városi tűzoltóság pedig bizonytalan időre elesett attól a lehetőségtől, hogy szertárát a legszükségesebb modern létrával kiegészíthesse.

Ez az eset annál kellemetlenebb, mivel a tűzbiztonság ilyen körülmények között sok kívánnivalót hagy maga után, amennyiben Debrecenben nincs olyan tololétra, amelynek segítségével nagyobb épületekben keletkezett tüzeket el lehetne oltani.

## A tengeri között hagyta meztelen ujszülött gyermekét egy bestiális lányanya

A reggel kitett csecsemőt este élve találták meg

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Két héttel ezelőtt jelentette a Hajdúföld, hogy a Hosszupályi-ut mellett elterülő kukoricásban Balogh András gazdálkodó egy ujszülött gyermeket talált. A gazdálkodó megsajnálta a síró gyermeket, magával vitte és a csendőrségen bejelentette, hogy vállalkozik a csecsemő telnevelésére.

Balogh András jelentése alapján a hosszupályi csendőrség megindította a nyomozást, hogy kikutassa a kisgyermek anyját, aki teljesen meztelenül rejtette ujszülöttjét a kukoricásba, valószínűleg azért, hogy ott éhenhaljon. Tizennégy napi intenzív nyomozás után a csendőrség megtalálta a szálat, melyek a lelketlen leányanya kinyomozásához vezettek. Kiderült, hogy a bestiális anya Kapitány Ilona, özv. Kapitány Sándorné hosszupályi földmives-asszony tizenkilenc éves leánya. Kapitány Ilona eleinte tagadta, hogy a kukoricásba kitett csecsemő az ő gyermeke lett volna, később azonban beismerve a rettenetes bűntényt.

A leányanya előadta, hogy hetek ezelőtt édesanyjával együtt szerken ment Hajdú-Bószörményből Hosszupályi felé. Ekkor már áldott állapotának kilencedik havában volt és utközben erőt vettek rajta a szülési fájdalmak. Hogy gyermeket vár, erről még az édesanyja sem tudott s amikor megkezdődtek a szülési fájdalmak, megállította a kocsit és anyjával együtt leszállt. Kapitány Ilona megmondta édesanyjának, hogy mi történt vele. A kocsit előreküldték, ők pedig bementek a kukoricásba, ahol a leányanya megszülette gyermekét.

Szülés után Kapitányné elkérte leányától a nyakszáját s abba takargatta a csecsemőt. Kapitány Ilona ezután megszoptatta a kisgyermeket, majd amikor már jobban érezte magát, gyalogszerrel elindultak Hosszupályi felé s az ujszülöttet a kukoricásban hagyták. Közben a fiatalt anya fájni kezdett, mire Kapitányné visszament a gyermekhez, levette róla a sálát s azt leányára

borította. A szörnyű tett után hazatért Hosszupályiba.

A kukoricásban hagyott csecsemő reggeltől estig meztelenül vergődött a földön s csak az isteni Gondviselésnek köszönhető, hogy tüdőgyuladást nem kapott. Reggel öt óra tájban ment kocsiján hazafelé Balogh András gazda. Figyelmes lett a kukoricásból kihallatszó gyermek-sírásra, megállította a kocsit és a sírás irányában elindult. A derék magyar gazdálkodó csaknem egy fél óráig tartó keresés után találta meg a gyermeket, aki ekkor már kék volt a fázástól. Balogh András felvette a gyermeket, bepólyálta a bekecsébe és magával vitte.

A hosszupályi csendőrség a nyomozás eredményéről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, ahová bekisérték úgy Kapitány Ilonát, mint Kapitány Sándornét. A debreceni vizsgálóbírósgon dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd hídfőn hallgatta ki a két asszonyt, akik előtt azonnal kiírtette az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Kapitány Ilona ellen gyermekölés kísérlete, Kapitány Sándorné ellen pedig szándékos emberölés kísérlete miatt indul meg az eljárás.

## BOLSEVIKI ÖSSZEESKÜVÉS SZERBIÁBAN

Belgrád, július 9.

A délszerbiai Velez városkában kommunista összeesküvést lepleztek le. Megállapították, hogy a kommunista szervezetét Bécsből pénzelték és vezették. A letartóztatott kommunista felett Belgrádban, a rendkívüli államvédelmi törvényszék fog ítéletet hozni.

## KOMMUNISTA TUNTETÉS VOLT PÁRISBAN

Páris, július 9.

Ma délben a Balard-utca sarkán az egyik autógyár 1500 munkása rendezett az Internacionáléra és fejtartóztatta az arra haladó kocsikat. A rendőrök szétoszlásr hívták fel a munkásokat, mire azok ködöbálásokkal válaszoltak. Az egyik rendőr könnyebben megsebesült. Két csavargót letartóztattak.

## BORZALMAS SZÁLLÓ-TÜZ FRANCIAORSZÁGBAN

Lorient, július 19.

A város közelében tüzvész hamvasztott el egy szállót. A tűz éjfél tájban tört ki. A tulajdonos az ablakon keresztül kiugorva keresett menekülést, miközben halálra zútsa magát. Fia és unokái a lángokba veszttek. A tűz oly gyorsan harapódzott el, hogy mentésre gondolni sem lehetett s a tűzoltók csupán arra szorítkoztak, hogy a környező házakat megmentsék.

## Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott irtószerral. Kapható:

## Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlóakkok nagyon olcsón kaphatók.

Magyar ember a „Hajdúföldre“ fizet elő.

**Villamosság nehézségi erőből**

Brüsszel, július 9.

A belga távirati iroda közlése szerint egy lüttichi feltaláló olyan gépet szerkesztett, amely ha beválik, forradalmi újítást jelent a gépipar terén. A gép feltalálója szerint a nehézség energiáját villamossággá alakítja át és az így nyert villamosság részben a gép mozgására használódik fel, amíg másik felét tetszés szerint felhasználhatják.

**Ujabb puccs Portugáliában**

London, július 9.

A Daily Mail lisszaboni jelentése szerint Portugáliában újabb puccsot lepleztek le, amely az ujonnan alakult kormány megbuktatására irányult. A puccsban résztvevő politikusokat és katonatiszteket letartóztatták. A lisszaboni rendőrség többek között Gomez de Acosta tábornagyot is őrizetbe vette.

**A tükör előtt akasztott fel magát egy gazdálkodó**

(A Hajdúöld tudósítójától.)

A napokban megírta a Hajdúöld, hogy Kállay Imre gazdálkodó Vámospercsen felakasztotta magát. Az öngyilkossági eset széleskörben keltett megdöbbenést, annyival is inkább, mert az elhalt igen jómódu és vigkedélyű fiatalember volt. Az első pillanatban felmerült az a feltevés, hogy Kállay öngyilkossága hátterében valami büncselekmény lappang, a vizsgálat azonban megállapította, hogy a fiatal gazdálkodó gyógyhatatlan gyomorbaja miatt követte el az öngyilkosságát. Mielőtt felakasztotta volna magát, a következő irást hagyta szobája asztalán: „A szőlőben vagyok, ott keressenek.”

Kállay, miután gondoskodott, hogy öngyilkosságában ne zavarhassák meg, felkötötte magát a mestergerendára, méghozzá szemben a falitükörrel, melyben végignézhette öngyilkosságát.

**ISMÉT ÁGYNAK DÖLT AZ ANGOL KIRÁLY**

Budapest, július 9.

Az angol király ismét megbetegedett. A régi műtét helye alatt tályog keletkezett, a tályog közelében levő egy-két kisebb elhalt csonttal van összefüggésben. A király lemondta utazását.

**BETYÁRTAMADÁS A BALTAVÁRI FARKASERDŐN**

Budapest, július 9.

Tegnap reggel Szabó József kocsiszentgróti fölműves az unokaöccsével, Molnár Imrével egylovas kocsin Vasmegyéből hazafelé igyekezett. A baltavári Farkaserdőnél ismeretlen tettes agyonlőtte a kocsiban ülő Szabó Józsefet, majd belelőtt a menekülő Molnár Imrébe is. Molnár Imre sérülten elfutott és egy arra haladó kocsin Zalaszentrőtra ment, ahol elvesztette eszméletét és ma reggel belehalt sérülésébe. Szabó József holttestét teljesen kifosztva találták meg a csendőrök. A nyomozást megindították.

**Épület és bútorgyártás, vasalások, furnérok**

**Bészler Lajosnál,**  
Széchenyi-utca 2. sz.

**Nagy golyvajárványt állapítottak meg Alsójózsán****Az iskolás gyermekek 43 százalékát golyvásnak találta Görgey főorvos**

(A Hajdúöld tudósítójától.)

Országszerte nagy feltűnést keltett annak idején Görgey Márton vármegyei tisztifőorvosnak az a megállapítása, melyet a bodai golyvajárványról tett. Akkor azt lehetett hinni, hogy a bodai golyvajárvány csupán elszigetelt jelenségnek tekinthető. Annál érdekesebb azonban most, hogy nagymértékű golyvajárványt állapított meg Görgey Márton tisztifőorvos az Alsójózsán is. A főorvos megvizsgálta az ottani iskolás gyermekeket és azoknak 43 százalékát golyvásnak találta, amennyiben 190 gyermek közül 83-nál állapította meg ezt a betegséget. Alsójózsán azonban koránt sincs olyan súlyos a golyva, mint a nem messze levő Bodán. A főorvos csak egy súlyos esetet talált, a többiek nagyjából könnyebbek. Megállapította Görgey Már-

ton dr azt is, hogy mintegy kilenc éve van már golyva Alsójózsán és a felnőttek, különösen pedig a nők között is igen sok golyvást lehet találni.

A golyvajárvány okait kutatva Görgey Márton főorvossal együtt kiment legutóbb Alsójózsára Straub János, az orvosi vegytani intézet igazgatója, aki vizet vett a kutból. Ennek vizsgálata után kiderült, hogy a golyvajárványt Alsójózsán is az a körülmény okozza, hogy mint a Bodán, itt is hiányzik a vízből a megfelelő jódmenyiség.

Ép ezért, ősszel, amint az iskolai év megkezdődik, Alsójózsán is megkezdik a jód adagolását, amely bizonyosan itt is olyan szép eredménnyel fog járni, mint a Bodán, ahol a golyvások nagy része már gyógyulóban van.

**Másfél kilométernyi szövetet lopkodott össze Debrecenben egy női tolvaj-banda****Egy kereskedő csödbe jutott úgy kifosztották az üzletet**  
**Őt hajduhadházi asszony a törvényszék előtt**

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa rendkívül furfangos hajduhadházi asszony-tolvajok felett ítélkezett kedden délelőtt. A paraszt-asszonyokból álló bünszövetkezet a lopások egész seregét követte el Debrecenben s jellemzősül, hogy milyen ügyességgel és szerencsével dolgoztak, elegendő talán annyit felemlíteni, hogy hét debreceni kereskedőtől 1500 méter szövetet és rengeteg mennyiségű textil árut loptak. Az egyik tanu vallomása szerint Koncz Lajos Csapó-utcai kereskedő azért jutott csödbe mert a bünszövetkezet tagjai lassan elhordták minden áruját. Az asszonyok számszerint ötven voltak: idős Zeke Bálintné, Zöldi Gáborné, ifj. Zeke Bálintné, Takács Józsefné és Póka Istvánné. A bünszövetkezet tagjai sűrűn jöttek be Hajduhadháztól Debrecenbe és itt végigjárták a kereskedőket, ahol vásárlás ürügye alatt hosszasan válogattak az árukban. Venni, jóformán semmit sem vettek, ellenben, ahol csak szeret tehettek, elsüllyesztettek egy-egy végvásznot, szövetet, harisnyát, cipőt, kalapot és az így szerzett tárgyakkal maguk kezdték nagyszabású kereskedést, amennyiben azokat vásárolkon és egyéb helyeken értékesítették.

Az ügyben az első tárgyalást június 4-én akarták megtartani, ez azonban nem sikerült, mert ifj. Zeke Bálintné és Zöldi Gáborné Márianosztrán töltik egyévi és hat hónapi büntetésüket, amit szintén lopásért kaptak s onnan kellett őket felvezetni.

**Zsivaj a folyosón**

A keddi tárgyalás meglehetősen izgalommal indult, amennyiben a tárgyalás megkezdése előtt a törvényszék folyosóján eszeveszett lármát csaptak a felvezetett vádlottak.

Takácsné azt vitatta, hogy ő nem lopott, mire a többiek felháborodva ráia támadtak és óriási zsivajjal szidalmazták.

Ifj. Zekéné neki támadt Takácsnének:

— Eppen eleget ütem már, nem fogok tovább szenvedni miattad! Te is loptál, ne kend másra magad bünet.

En meg nem engedem, hogy rám kenjétek az egész dolgot, feleselt vissza az asszony.

Csakhamar olyan kiabálás keletkezett, hogy a csendőröknek kellett erőlyesen rendet teremteni, mert különben a neki vadult nőszemélyek megtépték volna egymást.

**Véletlenül a kosárba gurult őt kalap**

A tárgyalás megnyitása után a vádirat ismertetésére került a sor. Fel sem lehetett sorolni, hogy a hadházi asszony-tolvajok mi mindent loptak össze. Hetven tételben sorakoztatja fel a vádirat a lopott holmik jegyzékét. Van ebben temérdek szövet, pántlika, cipő, kalap, rengeteg fejkendő, harisnya, nagykendő, stb. A vádirat ismertetése után idős Zeke Bálintné, mint elsőrendű vádlottat hallgatták ki legelőször. Az idős nő szaporan pergő nyelvvel oly vakmerően hazudozva adta elő a lopások történetét, mintha csak könyvből olvasta volna. Többek között őt kalapot is ellopott Nagy Mihály debreceni kalaposmestertől. Erre nézve azt adta elő, hogy egy alkalommal részeg állapotban bement Nagy Mihályhoz, akinél férjének egy kalapját tisztíttatta. Mig a munka elkészült, addig maga sem tudja, hogy hogy nem, őt kalap véletlenül begurult az ő kosarába. Csak otthon vette észre, hogy benne vannak.

**Ujabb viharos jelenet**

Ezután Takács Józsefnére került a sor, aki konokul tagadott minden lopást. Ifj. Zeke Bálintné szintén tagadta a lopást, de annál többet loptott Takácsné, akinél meg is találtak a lopott holmikát. Zöldi Gáborné viszont azt adta elő, hogy a tárgyalás előtt Takácsné mindnyájukat felkereste és azt ígérte, hogy ha száz-száz pengőt fizetnek neki, akkor olyan vallomást tesz, hogy mindöjükről eltérte a gyanút.

Takácsné erre haragosan kiáltott közbe:

— Még a beszél hiszen most is sért ill, oszt még rám akarja kenni az egész dolgot.

— Erre a vádlottak sorában való-

**Amerre a szem ellát,**

vigan hullámzik a sárguló ka'asz. Még néhány nap és megindul a munka, megcsendül a kasza. Az isten bő adományát a ember veritékes munkája teszi teljessé. Hajnaltól napestig görnyed a gazda, a béres a földeken, s ember legyen a talpán, aki fáradság nélkül bírja a kemény robotot.

Am az okos ember könnyit megán, mert a tulerőletének az egészsége látná a kárát! Egy üveg valódi

**Diana sósborszesz**

minden társznyában kell, hogy legyen ilyen nehéz napokban. Ez a kipróbált háziszor arra képesit egy embert, hogy kettőnek a munkáját végezze el s még mindig friss maradjon.

Fogadjon meg a jó tanácsot s otthon ne feledje!

**Diana sósborszesz**

felfrissíti az elbágyadt izmokat, gyorsabb mozgásba hozza a vért, edzi és kitarítvá teszi az egész szervezetet, hűsíti a veritékező homlokot, megszünteti az ilt-ölt fellépő szédülést, émelegést, szóval valóságos ujászülést jelent a munkában görnyedőknek.

**Mindenütt kapható!**  
Utánzatot ne fogadjon el!

ságis tázadás tört ki. Felugrálva helyeikről, vadul kiabálni kezdtek Takácsnéra s olyan lármát csaptak, hogy végül is a tanácselnök intésére a togházöröknek kellett elhallgatni őket.

**Vallomások**

Ezután több meg nem jelent tanu vallomását ismertették, majd Barna Györgynének a vallomása következett, aki előadta, hogy ifj. Zeke Bálintnéban és Zöldi Gábornéban felismeri azokat a tolvajokat, akik 1927 június 7-én hozzá bementek, figyelmét valamivel lekötötték, míg harmadik társuk több, mint négy méter szövetet a pultról leemelve, elvitt. Mikor megtudta, hogy a tolvajok hadházi asszonyok lehetnek, kiutazott Hajduhadházra és a csendőrségen megtette a feljelentést.

Gulyás Sándor csendőrtiszt helyettes, aki a tolvajokat kézrekerítette, előadta, hogy a feljelentés után lesbe állt a debreceni országútra és várta, hogy mikor jönnek a tolvajok. Ezek csakhamar meg is érkeztek, de mikor megállásra szólította fel őket, tovább haladtak. Hallotta, amint ifj. Zeke Bálintné odaszólt a szekér elé fogott lovakat hajtó apjához:

— Csak most hajtson edesapám, mert ha megfogják a csendőrök, végünk van.

Zeke Bálintné csakugyan a lovak közé csapott és örült vágatásba kezett, azonban a hám elszakadt és így meg kellett állania. Mire azonban a csendőrök utóérték őket, már nem volt a szekéren semmi sem, mert az asszonyok a lopott holmikát bedobálták a házak udvarára. Később azután Tatár Sándornénál, Takács Józsefnénél és Kiss Mihálynénál találtak meg a lopott holmikát. Krumpilis verembő, szénaboglyából, a nádtető alól, szalmazsákból, szekrények alól került elő a sok lopott tárgy.

A szembesítés során az összes vádlottak azt mondták, hogy csak küönös és megmagyarázhatatlan véletlenség folytán került hozzájuk a sok lopott tárgy. Több tanu kihallgatása után a bíróság a tárgyalást bizonyítás kiegészítés céljából elnapolta.

## HIREK

1929 július 10 (Szerda)

Prot.: Amália Kath.: Amália

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-üi nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac-utca 3 — Isteni gondviselés, Petőfi-tér — II. Rákóczi, Külsővárszék. — Csillag, Árpádtér 1. — Mátyás király, Nyilastelep.

**Időjárás: Az időjárásban javulás várható.**

— **Az egységspárt 21. körzetének kulturstje.** A debreceni egységspárt 21. körzetének kulturbizottsága elhatározta, hogy július 13-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel Pa polczy Béla Böszörményi ut 7. szám latt levő új párthelyiségét kultur-előadással kapcsolatosan fogja fel-avatni. A körzet kulturbizottságának diszelnöke: dr rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár történelmi előadást fog tartani. Dr Görgey Jenő ügyvéd gróf Bethlen István és politikája címen értékes értekezést fogja fel-vaszni. Beszélni fognak még pankotai Jóna Iván elnök és dr Szilvassy Zoltán körzeti alelnök is. Lesznek ének-és zeneszámok, vetítógép előadás. A fiatalság előadás után reggelig táncolhat. Beléptidij nem lesz. Műsor ára 50 fillér.

— **Megszökött a végrehajtás elől.** Sztani Illés görög állampolgár Nyiregyháza mint utcai árus működött. Az utóbbi napokban fizetésképtelen lett s így a holmiját el akarták árverelni. Sztani az árverés elől kerekelt oldott s állítólag Debrecen felé vette az útját. A rendőrség országszerte megindította ellene a nyomozást.

— **Ritka madarat lőttek Vámospércsen.** Harcsarik Géza vármegyei bizottsági tag, vámospércsi gyógyszerész tegnap délelőtt érdekes madarat lőtt a tanyáján. A madár hosszú csőrű, lába 20 centiméter hosszú, nyaka fehér és fekete csíkos, tollazata pedig vasszürke. A lőtt madár a gázlók fajtájába tartozik, meleg égöv alatt él s nagyritkán a Balkánig is feljön. Valószínű, hogy a Harcsarik által lőtt madár is a Balkánon keresztül tévedt Magyarországra.

— **Tanonctartó iparosok figyelmebe!** Az iparosok az iparostanonciskola igazgatósága által megküldött május havi mulasztási kimutatást még e hét folyamán tekintsék meg a hivatalban, mert a mulasztások igazolására még alkalom van. Ipartes-tület.

— **Özv. Cholnoky Lászlóné kiadja férje hátrahagyott, Tamás című regnyét.** A műre való előfizetés nemcsak Cholnoky Lászlónak, a tragikus véget ért írónak emlékét szolgálja, hanem módot nyújt arra is, hogy a magyar irodalom hősi halottjának hátramaradottjait megmentse attól a körülménytől mely miatt Cholnoky László pontot tett sok szenvedéssel, küzdéssel teli életére. A könyv ára kötve 5 pengő és az író özvegye kéri a magyar társadalom megértő tagjait, hogy fenti összeget címére, Budapest, IV., Városház utca 14. fél em. 6. küldjék be, hogy az érdekes regnyét megküldhesse az áldozatkész emberbarátoknak.

— **A hentes és mészáros mesterek szerdán este hét órakor a Kereskedelmi és Iparkamaránál ülést tartanak.** Tárgy: az új forgalmi adó rendelet kérdése.

— **Egyetemi hallgató** vidéken hat hétre teljes ellátást és fizetést kap tanításért. Cim a kiadóban.

## Hatalmas nevelő, vallásos és hazafias munka folyt a ref. leánygimnáziumban

Az intézetnek 583 növendéke volt a múlt tanévben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A napokban jelent meg Koncz Aurélné igazgató szerkesztésében a ref. leánygimnázium évi értesítője. Cimlapján leendő hatalmas aranyú és finom ízlésű 3 emeletes iskolapalotájának képe díszlik. Tudvalevő, hogy idáig a tervbevett épületnek csak mintegy kétötöd része készülhetett el 20 nagy tantermmel, modern felszerelésével, mint a leánygimnázium és tanítónőképző intézet egészséges, derűs, meleg otthona.

Január 7. óta már itt folyt az a nemzetnevelő, tudományos és vallás-erkölcsi tekintetben egyaránt miniszteri tanítás és nevelés, amely ez évben is öregbítette az országos viszonyban is nagynevű intézet ismert kiváló hírnevét.

Az isko- a évi munkájáról a pedagógiai működésében és társadalmi szereplésben egyaránt nagytekintélyű igazgató, Koncz Aurélné számol be nagy körültekintéssel és részletekbe menő pontossággal.

Ismerteti továbbá az iskola múltját, beszél tagozatainak alakulásáról, melyeknek legutóbbi hajtása a múlt tanévben szervezett két éves továbbképző tanfolyam, mely az általános műveltség gyarapítását szolgálja. Ilyen növendékek számára, kik nem akarnak diplomát adó pályára menni. A gimnáziumban a létszám állandóan és rohamosan növekszik, úgy, hogy az elmúlt évben az V. osztályt párhuzamosítani kellett. A felvett tanulók létszáma 583 volt; az intézettel kapcsolatos internátusban is a gimnázium vezet 71 tanulóval, szemben a 63 képzőssel, 11 polgáristával és 3 továbbképzőssel, kik között volt egy Észak-Amerisából jött növendék is.

Az egészségi állapot kedvező volt. Mivel hosszabb kényszervakáció

— („Eszerperantó“ házasság.) A „Hungaria Heroldo“, a magya eszperantisták lapja írja: A szerelem ezer kilométereken át is kivirulhat és az eszperanto-levelezés már sok szívet megejtett. A legfrissebb eredmény egy Gyöngyösön megkötött házasság: Hugai Julia és Tod William londoni férfi közt. A házastársak egyike sem érti egymást anyanyelvén. Családi nyelvük az eszperantó.

### ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés: Huroczy Gábor—Tormáncsi Mária.

Születések: Vincze Ferenc bérlő, leány Katalin. Orbán Ferenc fm., fia Sándor. Bagi József fm., leány Erzsébet. Kányási István keresk. segéd, fia István. Tóth József fm., fia Pál. Vadász Ferenc sóffér, fia László. Stohl Gyula magánhiv., fia Gyula.

Halálozások: özv. Oláh Lászlóné ref. 84 éves, Böszörményi uti vámház. Tóth Lajos ref. 57 éves, Szepespuszta 3., Dihen Kálmán ref. 2 éves, Vértess-utca 2. Sitti Julia ref. 6 éves. Eger Pál Árpád ref. 7 hónapos, Jánossai-utca 50.

## Kerékpárosok részére

kerékpárdressz, sapka, napszemüveg, Haubni és más sportcikk

**Antalfy Gyula sportházában kaphatók**

Szent Anna utca 10-12.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

**Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó**

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85.

Halottszállítását saját autóján végez vidékre is.

nem zavarta a tanítást, a tantervileg előírt anyagot minden osztály minden tárgyból elvégezte. A vizsgaelnökök a felmutatott tanulmányi eredmény fölött minden a kalommal a legnagyobb megelégedésüket fejezték ki.

Hosszu cikk számol be az iskola nagyszerű vallásos neveléséről. Hasonló gondot fordított a tanárikar a növendékek hazafias nevelésére is. A család és iskola közötti kapcsolatot szorosabbá tételére pedig a szülői értekezletek szolgáltak.

Élén Koncz Aurélnéval, hatalmas társadalmi és irodalmi munkásságot fejtett ki az intézet tanári kara.

Az év folyamán 3 alapítvány tételt; „a tanárikar Szele György alapítványa“ címmel 500 pengős alapítványt létesített az igazgatótanács elnökének 25 éves debreceni lelképás-torsága emlékére, melyhez az elnök 200 pengővel járult hozzá. Jakucs István ref. főgimnáziumi tanár néhai felesége emlékére „Dócsi Irén alapítvány“ címen 200 pengőt adományozott, Baja Mihály lelkész pedig 1000 pengős alapítványt létesített.

Tandijsegély, pénzsegély és jutalmak címén mintegy 15 forrásból összesen 25.413 pengő jótéteményben részesültek az arra érdemes tanulók.

A tanítás eredménye legjobb volt a VIII. osztályban, aminek örvendősejelt adta az érettségi vizsgálat is, melyen 29 résztvevő közül jelesen 12 jól értett 8 és értett 9.

Az intézettel kapcsolatos internátusban 148 növendék élvezett barátságos, meleg otthont. A felvett 148 növendék közül kedvezményben részesült 97 növendék, ami a létszámnak 65.4 százaléka. Ezen kedvezmény pénzértéke 23.620 pengő.

A jövő 1929-30. iskolai év szept. 2-án kezdődik a javítóvizsgákkal.

### CHAMBERLAIN BETEG

London, július 9.

A Daily Express jelentése szerint Chamberlain lázas hűlés következtében ágyba dőlt. Állapota nem ad okot aggodalomra, de az orvosok feltétlen nyugalmat rendeltek el, tekintettel arra, hogy Chamberlain a múlt évben súlyos betegséget állott ki.

### NAGYSZABASU DOHÁNYCSEMPÉSZET ERDÉLYBEN

A kolozsvári rendőrség Érmihályfalván az ügyesség engedélyével Schwartz Lajos kereskedőnél házkutatást tartott. A rendőrbizottság igen nagymennyiségű magyarországi szivart, cigarettát, dohányt s cigarettahüvelyt foglalt le, a készlet azonban csak jelentéktelen része annak a dohányárúnak, amelyet a kereskedő megbízottai Erdély városaiban forgalomba hoztak. A dohánycsempész kereskedőt őrizetbe vették.

A mozgószínházak közleményel: Szerda—csütörtök:

### URÁNIA

Két attrakció egy előadásban!

**Allah kertje**  
romantikus keleti dráma 6 felvonás an.  
Főszereplők: Alloe Terry és Petrovich  
Szvetitszláv. Megelőzi:

**Rémnapok Szibériában**  
oros dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Lon Chaney, Ricardo Cortez, Barbara Bedford és Huszár Puffi.

### VIGSZINHÁZ

Világfilm

A világirodalom egyik leghíresebb alakjának: Hugo Vitor klasszikus regényének filmváltozata:

**A notredamei toronyőr**  
társadalmi dráma 12 felvonásban.  
Cimzereplők: Lon Chaney, a maszkizrozás és színjáték nagy művésze.  
A teljes műsort betöltő hatalmas filmet megelőzi:

**Pötyi a dutyiban, bohózat.**

Az előadások pontosan kezdődnek.

Jönnek Péntektől a Vígyszínházban: **A szerelem ellenőre** (Harry pajtás) Harry Liedtkevel és **Pánik a fürdőben** Jack Mulhally és Doorothy Mackaill.

Urániában: **A Carillo-ház titka** (Reptülő a lángokban) Sharonn Lynn és Winnetu, a farkaskutya. Megelőzi: **Két horgászbolond Zoro és Huruval.**

— **Rádió-műsorok.** Szerda, július 10. Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszer árak. — 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse“ tanfolyama. — 4.15: Igmándy Géza felolvasása: „Bús Csapó hazatérése“. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.10: Sándor Kornél felolvasása: „Miként lett belőlem japán szállító?“ — 5.45: Operatrézletek. — 6.00: Rádióamatörposta. — 7.25: A Székesfehérvári Zenekar hangversenye a városi Igazgatóság előtt álló zene pavillonból. — 8.55: Lóversenyeredmények. — 9.00: A Melles magyar vonószenyes hangversenye, Nedelkovits Anna hangverseny-énekésnő közreműködésével. — Utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Győri Lakatos Misi és Tóni cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházban.

KÜLFÖLD: Berlin, 4.00: A „meghallgatás“ művésze. 5.00: Gyermekekünnep. 8.30: Esti hangverseny. 10.00: Táncczene. 12.30: Éjjeli hangverseny. — Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5.00: Rádió-kvintett. 7.00: Jazz-band. 8.25: Könnyű zene. — Pozsony, 4.30: Délutáni hangverseny. 5.45: Gyermekóra. 7.00: Filharmonikus hangverseny. — Prága, 11.30: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.05: Filharmonikus hangverseny. — Wien, 11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni hangverseny. 9.05: Csellóhangverseny.

— **Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.**

A legsötétebb

**szeplőt és májfoltot**

tünetmentesen gyorsan eltüntet a **WÉHLY ARCKENŐCS No. I.** sőt, pattanást és egyéb bőrtisztatlanságot a

**WÉHLY ARCKENŐCS No. II.**

kimerítő utasítás magyar, német és francia nyelven mellékelve.

Minden szakbavágó üzletben kapható.

1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill.

Utánvételrel küld a készítő: **Wéhly István gyógyszerár Miskolcon** vagy a

**Török J. gyógyszerár Budapest, Király-utca 12. szám.**

**Vivassa a Hajdúföldet!**

— Ha külföldre akar utazni, feltétlenül szüksége van megbízható utikönyvekre, úgy mint Voerl, Griebens és Baedeker kiadású utikönyvekre. Mindezeket, valamint a Panorama és Loyd részletes magyar nyelvű utikönyveket állandóan raktáron tartja a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat rt.

— **Árvasegélyezés.** A Schäffer-Legányi alapítványnál hat segélyezett árva helye üresedett meg. Ezekre a helyekre pályázhatnak oly szegénysorsu, debreceni születésű, első-sorban ágost. hitv. evang. vallásu egész és félárva, de más vallásuak is, akik a hetedik életévüket betöltötték, de a 14 éves korhatárt még nem érték el. A bélyegtelen kérvényhez melléklendő az árva, születési és a szülők vagy az apa halotti anyakönyvi kivonata, végül az iskolai bizonyítvány. Az így felszerelt kérvények dr. Hódy Béla ügyvéd, alapítványi ügyész irodájában: Debrecen, Ferenc József-ut 77. szám, f. évi augusztus 20-ig nyújtandók be.

**SZINHÁZ**

X. Y. Z. Klabund nagyszerű darabját az X. Y. Z.-t szerdán este mutatja be az Orsz. Kamaraszínház. A „Kréta kör” fiatalon elhunyt szerzője ebben a munkájában a vigjátéki háromszög sablonos fűzfangait gunyolja kegyetlen józansággal. Nem kerülhető el a pergő iramu vigjátékban előforduló keresztretjvény, gramofón, football sem az író maró szatyrját. Klabund X. Y. Z.-éjét Németh Antal fordította magyarra és a Kamaraszínház mutatta be először hazánkban. A szerdai előadás főszereplői: Ditrói Ica, Farkas Endre, Kováts Antal és Bánhidny László.

**TESTEDZÉS**

A DEAC szép győzelme a TEE felett  
A kerületi tenisz csapatbajnokságok során tegnap a szolnoki TEE csapata mérkőzött a DEAC csapatával. A DEAC kitünő együttese fölényesen győzött ellenfele felett, noha a szolnoki csapat is elsőrendű erővel rendelkezik. A DEAC ezzel a győzelmével továbbra is tartja vezető helyét a bajnoki tabellán, hátralevő mérkőzéseik közül már csak a NyLTC csapata lehet veszélyes bajnokságára. Részletes eredmények:  
Dr. Kretovics DEAC—Romek TEE 4:6, 6:4.  
Göllner DEAC—gr. Nemes TEE 1:6, 6:2, 6:4.  
Nagy Dúcy DEAC—Alexanderné TEE 6:0, 6:0.  
Dr. Kretovics, Nagy Dúcy DEAC—gr. Nemes, Koczkané TEE 6:2, 6:2.  
Koczkané TEE—Dömötör Böbe DEAC 6:3, 6:3.  
Brokés, Juhász DEAC—Deák, Madarász TEE 6:2, 6:1. Juhász DEAC—Madarász TEE 6:1, 6:2. Romek, Koczkané TEE—Brokés, Dömötör Böbe DEAC 6:3, 6:2. Dr. Kretovics, Göllner DEAC—Romek, gr. Nemes TEE 7:3, 3:6, 6:3.  
A szolnoki TEE csapata hétfőn a Hajdunánási TT ellen játszott s 8:1 arányban győzött.

**Az új Keleti-Uszókertület bajnoki versenye**

Az egészséges rivalizálás és az uszósport fejlesztése érdekében a Magyar Uszó Szövetség a múlt évben az uszókertületeket összevonta. Nagy kitüntetés a MUSZ-tól, hogy Debrecen lett az új kerületi székhely és így az összevont nagy kerület ez évi uszóbajnokságait is itt rendezik

meg Debreceni Uszók Egyesülete rendezésében, amely versenyen először találkoznak ennek a nagy kerületnek az uszói. Az előjelekből ítélve nagyszerű versenyekben lesz része a közönségnek, amelynek keretében játszik le a Keleti Uszókertület ez évi vízpolóbajnokságát a DEAC és a DUE csapatai.

A verseny a nagyerdei uszodában lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel.

**Közgazdaság**

**Debreceni állatvásár.** A lóvásáron igen nagy volt a felhajtás, a kereslet ellenben kicsi. Árak: jó ló 400-tól 600 pengőig, közepes 300-nál kezdődik, a silány 50 pengő. A marhavásáron nagy a felhajtás és kicsi a kereslet. A nagy pénzsűke itt is erősen érezteti hatását, mindenki pénzhez akar jutni, de vevő alig akad. Árak: vágómarha 60—92 fillér kilogrammonként, szopós borjú 90—128 fillér, jármos ökör párja 600-tól 1100 pengőig. Fejős tehén darabja 230-tól 680-ig. í

**TŐZSDE**

**A pergő Zürichben 90. 61/2**

A zürichi megnyitói devizaárfolyamok a következők: Budaest 90.66 és fél, Berlin 123.82, Newyork 519.95, London 2523.50, Páris 20.34 és fél, Milano 27.20, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.1 2és háromnegyed, Bukarest 3.03 és fél, Amsterdam 208.80.

**Valuta- és érmeárfolyamok**

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.92—17.02, száz dinár 9.99—10.07, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.85—230.85, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.95—30.25, száz német márka 136.50—137.10, száz osztrák schilling 80.50—80.90, száz svájci frank 110.20—110.70. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkettes aranyat 23—23.05, a zezüst egykoronást 0.34—0.38, a forintost 1—1.03, az ötkoronást 1.90—1.95 pengővel jegyezték.

**Gabonapiac**

A tengerentúli piacokon ingadozó irányzat után a hossz-párt maradt fölényben és az árak ismét emelkedtek. Csikágóban a júliusi búz métermázsánként 25.62 pengőig emelkedett. Liverpoolban 27.35 pengő az ára, míg nálunk a legjobb minőségű 80 kilogramos tiszavidéki búza ára alig éri el a 24 pengőt. Ilyen árak mellett a fuvardíj hozzá számítására is egyre versenyképesebb lesz a búza a külföldön már azonnali szállításra is. Még nagyobb a különbség a magyar és az amerikai búza ára között későbbi szállításra. A magyar búza ára októberre 23.60—23.70 pengő között váltakozik. Csikágóban pedig a szeptemberi búzát 26.90 pengővel, a decemberi búzát pedig 28.09 pengővel jegyzik. Ez a nagy árkülönbség a budapesti gabonapiacra megállította a tegnapi nagy áresést és a határidőpiacra a hivatalos forgalom megnyitása előtt az előtőzsdén az októberi búzát 23.70—23.80 pengővel, a márciusi búzát 25.90—26 pengővel, az októberi rozsot 18.90—19 pengővel és a márciusi rozsot 20.80—20.90 pengővel jegyezték. A tengeri iránt változatlanul csekély az érdeklődés.

A készrúpiacra szintén javult az irányzat, részben az időjárás megváltozása következtében. A 80 kilogramos tiszavidéki búzát ismét 24 pengős áron keresték. A rozs első árfolyama 18.10 pengő volt.

A liszt- és őrlémény piacon az árak nem változtak.

A takarmánycikk piacra teljesen üzletlen. Ugyisint nem mutatkozik érdeklődés a magpiacon sem.

10282—929. VI.

**HIRDETMÉNY**

Közhirre teszem, hogy 2 darab fekvő és nyolc darab kézimérleg, valamint különféle súlyok ócskavas anyagként a városháza udvarán 1929. évi július hó 17-én szerdán délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen el fognak adni.

Debrecen, 1929. évi július hó 8-án. Polgármester.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

**Vásároljon nálunk készpénzért!**

Ön fog jól kijönni a vásárlással mert sok pénzt takarít meg.

Férfi szövet strapa öltöny	P 28-tól,
Kék és fekete öltöny	" 40 "
Buret	" 24 "
Koverko vászon	" 28 "
Nyers	" 36 "
Tavaszi felöltők	" 37 "
Eső kabátok	" 18 "
Strand kabát	" 11 "
" nadrág	" 6 "
Tennisz	" 10 "
Kék munka ruha	" 9 "
Soffőr	" 13 "
Orvosi műszerész és borbély	" 7 "

Mindenféle üzleti köppeny óriási választékban beszerezhető.

Gyermekruhák, nadrágok óriási választékban k a p h a t ó k a

**HAJDUSÁGI**

férfiruha áruházban  
Piac-utca 67. sz.  
(Megyeházzal szemben.)

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések mis tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

**LEVELEZÉS**

Nőül venne özvegyet, vagy leányt 29 éves iparos. Gyermek nem akadály, némi hozománnyal Levelet „Mester” jelígre a kiadóba. 5027

„Házvétel 27”. Előkelő intézet. — Csendes otthon. — Szolid. — Remény. — Gyakornok jelgékre levél van a kiadóban.

Férjhezmenne árvaléány husz hold földdel, házzal, kelengyével. — Ötezer pengő készpénzzel. Válaszbélyegért felvilágosítást bővebben Strébánnénál, Nyiregyháza. 4954

Nősülnének diplomás nyugdíjosulatak és kereskedők, iparosok, gazdálkodók, miért is hajadonoknak, özvegyeknek titoktartással díjmentesen szerencsés férjhezmenést kömmendálok, nem kell mást tenni, személyi adattal, lakcímmel ellátott levelet írni ezen a címen: Kincses Ferenc, Orosháza. 4996

Kiadó augusztus 1-re Mikes Kelemen utca 31. szám alatt tüzérlaktanyával szemben teljesen új villaszerű épület, mely áll 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, nyitott veranda és pincehelyiségekből. Bérlethez tartozik a gyümölcsöskert is. Értekezni lehet Bercsényi utca 109. 68

Elvenne nyugdíjazása előtt 28 évig hajadont, özvegyet, kettőháromezerrel. — „Huszonnyolcas üzletes” jelígre kiadóba. 5046

Magánkutató, figyelő, informáló, nyomozó froda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

Augustus 1-re 2 szoba, konyha, kamara kiadó. Bethlen utca 46. sz. 67

Idősb nő lakást adna egy magános nőnek havi 10 pengőért. — Poppné, Darabos utca 44 5014

Szobatársnak magános uriaszony szolid életű hölgyet elfogad. Hajnal utca 27. 5023

Középkorú uriembernek magános urinő lakást adna. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 2411

Egy két szobás lakás kiadó. — Meszena utca 19. 57

**KIADÓ LAKÁS**

Két szoba, fürdőszobás, garzon lakás kiadó. Király utca 9. 66

Központon renoált 5 szobás uri lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 65

Lakótársat keresek, megbízható július 15-re. Cim: Hopp Istvánné, Csapó utca 61. 5022

**Augusztus 1-re**  
2 szoba, konyha, kamara kiadó. Bethlen utca 46. sz. 2432

**Kiadó**  
egy tágas udvarra nyílló szoba. Árpádtér 37. 2423

**Utcai**  
butorozott szoba kiadó. — Varga utca 9. 2420

**Négyszobás**  
lakás, üvegezett gang — mellékhelyiségekkel kiadó. Varga utca 9. 2419

**Péterfia u. 2.**  
számu házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó. Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. szám alatt. 2345

**Két**  
utcai szobás lakás, különösen irodának alkalmas, kiadó. Házgondnok, Piac u. 41. 4942

**Uruló**  
felvesz egy tisztességes lakóháznál egy szobás szép lakásba. Csap u. 24. 4951

**Butorozott**  
szoba, különbejárati kapu alatt kiadó. Széchenyi utca 50. 4935

**Kiadó**  
Nyugoti utcán 2 szoba, elő- és fűrdőszobás lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni: Miklós u. 48 alatt. 4972

**Elegánsan**  
butorozott 2 szoba, előszoba és fűrdőszoba Arany János utca 62. sz. alatt magános urnőnél kiadó. — Gyermektelen házaspárnak is. 4948

**Uri kertlakás**  
István ut 45. Nyáron 4 szoba, télen 3 szoba konyhával, pincével; villanyvízfűtés, telefon, kitérő ivóvíz; jutányosan augusztus 1-re kiadó. Értekezés Hunyadi utca 23. 4896

**Kapualatti**  
feljárttal utcai butorozott parkettes szoba kiadó. Hatvan utca 40. szám. 4900

**Kétszobás**  
kis lakás kiadó augusztus 1-re. Erzsébet utca 4. 4974

**Lakások**  
— egyszerűbbek vagy uriak kiadók. Értekezés Márton ügyvédnél, Piac u. 44. Telefon 7-44, 2-73. 4969

**Kiadó**  
3 szobás lakás augusztus elsejére. Széchenyi ut 8. sz. Értekezni Dr. Szászáné, Piac 59., 1—3-ig. 4960

**Egy**  
szoba, konyha, kamara — azonnal kiadó. Homok utca 28. 4924

**Kiadó**  
teljesen különálló butorozott szobák, esetleg konyhával. Magos-u. 9. 2306

**Lakások**  
egyszerűbbek, vagy uriak kiadók. Értekezés Márton ügyvédnél Piac-u. 44. 2323

**Háromszobás**  
utcai lakás augusztus elsejére kiadó. Rákóczy 36. 2314

**Kiadó**  
egy szép szoba, konyha, spájz, előszoba külön udvarral. Luther-utca 22-b. nyiregyházi vasut mellett. 4966-c

**Modern**  
háromszobás teljes komfortos lakás kiadó. Értekezni Kazinczy-u. 10. 48

**Kétszobás**  
fűrdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi-u. 4. 258

**Különbejárati**  
butorozott szoba utcai szoba esetleg elátással is — központban kiadó. Hűvelyes u. 7. 2398

**EGY**  
szoba, konyha, spájz, sertés és baromifuttatással július 15-re kiadó. Ulkerti, Lehel-utca 31 szám. 2350

**Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a**

**348.** szám ad.

**Sodrony ágybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Naubauernél. Kétmalom-utca 4. sz.

**Pincelakás**  
takarításért július 15-re kiadó. Apafi-utca 20. sz.

**Egy**  
szobás udvari lakások, — sertésstartással, ocsón — azonnal kiadók. Két szobás, konyha, kamra, egy szoba, konyha kamra mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Sebes-utca 7. Kéky-villa. 2299

**ÜZLETEK**

**Üzlethelyiség**  
olcsón kiadó. Érdeklődni — Batthyányi utca 10., trafik. 2416

**Jótorgalmi**  
szatócás üzlet elköltözés miatt olcsóért eladó. Cim a kiadóban. 5048

**Üzlethelyiség**  
s mostani varrógépüzlethe-lyiség kiadó. Csapó 41. Értekezni: Szent Anna 7. 5012

**Kiadó**  
nagy műhely lakásnak, irodának átalakítható. Csapó utca 9. 2410

**Jómeneteli**  
szatócásüzlet azonnal eladó olcsó árért elköltözés miatt Cim a kiadóban. 4976

**Fűszerüzlet**  
berendezést megvételre keresek Ajánlatok a kiadóba „Fűszerberendezés” jelí- gére. 4991

**Üzlethelyiségek**  
(november 1-re felépítve) Hunyadi és Erzsébet utca sarkán olcsón kiadók. Értekezés dr. Szabó Mihály- nál. 4994

**Kiadó**  
Hatvan utca közepén üzlet- helyiség, lakással és rak- tár. József királyi utca 44. 60

**Üzlethelyiség**  
szép, nagy, város legfor- galmasabb helyén azon- nalra olcsón kiadó. Csapó 28. 4947

**Üzletnek**  
kiadó átalakítható egy szo- ba, konyha, 22 utca front- al, forgalmas helyen, — jobb negyedben. Cim a ki- adóban. 2316

**Olcsó**  
üzlethelyiség a Takarékos- ság hivatala mellett (Deák Ferenc-u. 6.) és irodahelyi- ségek augusztustól kiadók. 4923-d

**Sodronykerítések**  
legjutányosabban Neu- bauernél szerezhető be, Kétmalom-utca 4. sz.

**ELHELYEZKEDÉS**

**Csőplésre**  
fűtők és gépész felvétetik. Ehrenreich, Arany János utca 37. 5042

**Műszerész**  
segédet, fiatal, felveszek. Turóczy műszerész, Széc- henyi utca 57. 5021

**Mindenes**  
bejárónó kis családhoz fel- vétetik azonnal. Schmeider, Hatvan utca 36. 5030

**Tanulóleányok**  
varrodába felvétetnek. — József kir. herceg utca 7. 5020

**Kilutóleány**  
felvétetik Feurmann bő- rondósnél, Piac utca 26-28. 5043

**Született német**  
nő, ki tökéletesen főz, süt, perket varrónő, kitérő éves bizonyítványokkal — házvezetőnői állást vállalna uradalomban, vendéglo- ben, uriháznál, vagy pa- rokán. Ajánlatokat Deb- receni Független Újsághoz kér „Házi áldás” jelígre.

**Két kocsi**  
alkalmazást kap Bartha fa- telep, Ispóty u. 3-b. Je- lentkezés 8-án reggel 6 órakor. 5005

**Gép-**  
és gyorsirónót gyakorlat- tal keresek azonnalra. — Dr. Balázs Banküzlet, — Piac 89. 4955

**Tanonkokat**  
fizetéssel felvesz Arday szövőgyár, Arany János u. 18. 4964

**Kilutót**  
felveszek. Vadászi fűszer- kereskedő, Mezzena 1. 2329

**Rőfős**  
szakmából keresek izr. nőt- len, jó megjelenésű, ügyes szakembert, aki bevásár- lásban is jártas, 20-i belé- pésre. Fényképes ajánla- tok eddigi működés felün- tetésével, fizetési igények megjelölésével küldendők „Szombaton zárva” jelígre a kiadóba. 4879

**Házmesternek**  
15-re felvétetik gyermektel- len házaspár. Nyugdíjas rendőr vagy hajdu előny- ben, — esetleg takarítással. Cim a kiadóban. 59

**Házvezetőnők**  
ajánkozik jó családból való urileány, aki a ház- tartás minden ágában jár- tas. Főzést vállalja, első- rangú szakácsnő, középít- kolat és baromifuttatási valamint kertgazdasági tan- folyámat végzett. Cim a Hajdúföldnél.

**Takarítónő**  
déllettré felvétetik. Jelen- tkezés délután 2—4-ig. Zöld- fa-utca 15. 4934-c

**AJÁNLAT**

**Vállalok**  
villanyerőre berendezett szecskavágást állandón, — amásánként 1 pengőért, lu- cerna és lucernaszecská ál- landón kapható és egy szivó-nyomó kutszivattyu eladó. Nyilas-telep, Márton Kálmán utca 5. sz. 5019

**Olcós árban**  
készíték elsőrendű öltönyö- ket. Fekete uriszabó, Ceg- léd utca 6. 5007

**Két**  
leánykát vagy fiut jövő tanévre teljes ellátásra, — zongora és német nyelv- gyakorlattal fogadok, eset- leg egyéni nevelésben is részesítem. Cim a kiadó- ban. 5041

**Mosni**  
elmegegy vagy otthol vál- lalok. Varga utca 24. — Rádújné. 2415

**Redőnyök,**  
boltajtók, kirakatok, ablak- ok, ajtók, cimtáblák, lét- rák legolcsóbban kaphatók. József kir. herceg utca 7. 5029

**Valódi**  
szepeségi málnaszörp vi- szonteladásra kapható. Pé- terfia utca 22. 5017

**Poloskairtást**  
ciángázzal vagy szabadal- mazott szerrel felelősség- gel vállalok. — Poloska- szer és patkányszer kapha- tó. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. — Nánássy. 5003

**Izletes**  
kóser koszt kapható kihor- dára, bentékezésre. — Ellenbein, Péterfia 4. 5006

**Mérlegjavítás,**  
hitelesítéssel legjutányo- sabbban Garainál, Zsák utca 11. (Csokonai utca mellett.) Hitelesített használt mér- legek eladása. Mérlegek vétele. 5009

**FÉRFI INGET,**  
**ALSÓ NADRÁGOT**  
női fehérneműket, ágyghu- zatokat unjonnan készítek hozott anyagból. Készíték, új ingelejket, kiegészítőket és nyakát, használt ingekre, — esetleg házhöz is varni me- gyek. Cim Belényessy. Darabos-utca 53. 4-ik aj. ó.

**Stuckatornád**  
16 filléért kapható Neu- bauernél, Kétmalom-utca 4. sz. 4964

**Takarításért**  
július tizenötökre pincelakás- adok. Apafi-utca 20. sz.

**Szabni**  
tanítok angol és francia ru- hákat. Bardócz nőiszabó, Arany János-utca 6. 28

**Tejnek**  
savanyított uborkának, — zsirnák legalkalmasabb a zomancirozott kőedény. Legjutányosabban kapha- tó az Ingóságközvetítőnél. 2362

**Jégszekrények**  
magánháztartások és inté- zetek részére legjutányo- sabbban beszerezhetőek az Ingóságközvetítőnél. 2363

**Billiárdasztal,**  
elsőrendű gyártmány, alig használt, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 4961

**Közkezdelt gözmosoda!**  
Kiválószép gallérok tisztí- tít magas zomanc fénnyel 8 filléért. Libándi, Péter- fia 4., keresztépület. 9006

**Olcó**  
tartós saját készítményű cipőt, csizmát Herskovits- nál vegyen. Csapó 18. sz. 4958

**Harisnyafejleszt,**  
talpaldst, — selyemharis- nya szemfelszedést, stop- polást vállalok. Darabos u. 50. 4963

**Korai**  
nyári rózsaburgonya kap- ható nagyban és kicsi ny- ben a mindenkori piaci árákon aul. Telefon 14— 31. Hunyad-utca 18. Hof- fer. 4927-c

**Fajbork**  
saját termésű édes magas- loku ó és új itereknét is napi áron. Arany János ut- ca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap.

**VÉTEL**

**Istvánórágyát**  
veszünk minden mennyiség- ben. Farkas Gyula Fiai mű- kertészek, virágüzlet.

**Gyarakban,**  
termelőknél és kereskedők raktáraiban visszamaradt különféle parti cipőket meg- vesz K. P. Grósz Lőrinc, Sas utca. 4975

**ELADÁS**

**Mindenféle**  
szobafestő szerszám min- tákkal olcsón eladó. Had- házi utca 27. 5045

**Olcsón**  
eladó használt két ágy, éj- jeli szekrény, dívány. Ré- vész, Piac 27. 5039

**Fajgalmobok**  
elköltözés miatt jutányosan eladók. — Megtekinthetők: István ut 45., d. u. 3-tól. 5026

**Modern**  
nagy Philips csöves készü- lék eladó. Telefon 10—29. 2407

**Fűszerbolt**  
berendezés azonnal eladó. József kir. herceg utca 67. 5004

**Egy**  
nagy cimtábla olcsón eladó. Batthyányi 6., női szabó- ság. 2377

**Eladó**  
egy igen szép uriszoba bu- tor, olyam mint az új. — Mester utca 28. 4967

**Modern**  
nagy Philips csöves készü- lék eladó. Telefon 10—29. 2335

**Gyümölcsös**  
eladó Vilmos köruton. Már- ton ügyvéd, Piac-u. 44. Te- lefor. 7—44, 2—73. 2324

**Eladó**  
egy nagy jégszekrény, hentes, mézárósnak alkalmas. Simonfii-utca 28. 4910-d

**Sodrony ágybetétek**  
legjobb minőségben kapha- tók Naubauernél, Kétmal- lom-utca 4. sz. 4949

**INGATLAN**

**Burgundia utca 15.**  
számu ház hatszobás be- költözéssel eladó. 5036

**Eladó**  
olcsón Homokkert legelejen Oláh Károly utca 9. számu ház, értekezni Oláh Károly utca 37., a tulajdonossal. 5011

**Gyümölcsös**  
eladó Vilmos köruton. Már- ton ügyvéd, Piac u. 44. Te- lefor 7-44, 2-73. 4968

**Eladó**  
Kossuth u. 36. számu ház. Értekezni ugyanott. 2254

**Halápon**  
72 hold tanyásbirtok bérbe- adó. Értekezni Kazinczy-u. 10. 4982

**Modern**  
adómentes villa két lak- osattal olcsón eladó — esetleg kiadó. Sipos építész Csapó-u. 23. Telefon 4—67. 2304

**Árpádtér 25.**  
számu ház eladó, vagy ki- adó. Értekezni Veress u. 9. 4882

**Sodronykerítések**  
legjutányosabban Neu- bauernél szerezhető be, Kétmalom-utca 4. sz.

**Eladó**  
Nap-utca 2. számu ház, — azonnal beköltözhető la- kással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

**Gyümölcsös - szőlő**  
1070 négyszögöl, szorény 2 szobás lakással eladó. — Virág vagy zöldséges ker- tessel is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa ut- ca 12. 9901

**VEGYES**

**Stuckatornád**  
16 filléért kapható Neu- bauernél, Kétmalom-utca 4. sz.

**Értesítem**  
a törtélt öröklött közsé- get, hogy a Hortobágy múzeumot átvettem s azt a mai kor igényeinek meg- felelően berendeztem és flaembn helyeztem. Vég- rünk ugy kereskedni, mint vámörlest és dar- lást. — Legjobb minőségű liszt, korpá és minden- nemű örméméyek elodasa. Tisztelettel: Kerégyártó István malomtulajdonos. Telefon 1—79.

**Házaktól**  
trágyát egész éven át el- hordatunk. Farkas Gyula Fiai műkertészek.

**FIGYELEM!**  
A hajdúsován község- cserépyár bértilével ve- tel ügyben minden nap, — vasárnap kivételével a déli órákban lehet érte- kezni a Kisdobozon vendéglőben. 71

**Szatócok, tejárusok**  
szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a zomancirozott kőedény jég nélkül tizen- két óráig hidegen tartja a tejet. Legjutányosabban kapható az Ingóságközveti- tőnél. 2361